

红色引擎促发展 楼宇党建聚合力

迎泽区以党建激发楼宇经济新活力

不久前,老党员姜典齐主动将2000元交到盛科楼宇党委书记郭建文的手中。他说:“这是我自愿缴纳的特殊党费,就是想为楼宇党建贡献一份力量。”

姜典齐经营的公司在迎泽南街的盛科大厦。近三年来,在盛科楼宇党委的帮助下,他的公司在税务减免、社保办理、执照年检、报税等方面享受到了“一站式”上门服务。他说:“楼宇党委‘牵线搭桥’,驻厦企业享受便利,我们切实从中受益。”

商务楼宇是经济发展的重要载体。迎泽区有31栋商务写字楼,在这里,党员来自四面八方,鲜有联络。迎泽区积极探索楼宇党建,将党员凝聚起来,助力经济迸发新活力。

“红色细胞”注入商务楼宇

盛科大厦和鼎元时代中心两栋写字楼均位于迎泽南街,入驻企业达到210家。2019年,迎泽区桥东街道党工委依托山西盛科投资有限公司,成立了盛科楼宇党委,管理两栋大厦已组建的12个党支部,将“红色细胞”注入商务楼宇。

走进盛科楼宇党群服务中心,眼前是偌大的楼宇“会客厅”。这里不仅为驻厦企业的商务洽谈提供了免费场地,还设置了楼宇优秀企业家、孵化之星、创业之星展示区,各类陈设都散发着浓浓的商务气息。

“我们每半年评选一次孵化之星、创业之星,积极发

挥品牌引领和带动作用,为企业发展壮大提供支撑。”郭建文说,楼宇党委每年都会结合产业发展方向和公司创新能力,评选出大厦中最具代表性的企业。“党委为评选出的企业代言,在融资、宣传等方面提供更多服务,帮助企业进一步推广产品、打开市场,让企业的腰杆挺得更直。”

迎泽区商务楼宇数量多,入驻企业类型丰富。该区建立了以盛科楼宇党委、中泰广场楼宇联合党总支、朝阳商圈党委为代表的楼宇商圈党组织20个。

为了让党建在楼宇经济发展中发挥引领作用,迎泽区委组织部制定了“商务楼宇党建规范化建设标准”,从党政机关、事业单位和社区(村)干部中选派了12名党建工作指导员担任党组织班子成员,街镇党工委分管领导担任“第一书记”,充分发挥其自身和原单位的工作优势,强化楼宇党建全覆盖,为楼宇经济的发展提供组织保障。

“党建联盟”凝聚发展合力

商务楼宇党建联盟是迎泽区在探索“楼宇党建”工作中的一项创新。由街镇党组织牵头,联合区直部门、社区党组织、商务楼宇党组织、楼宇物业和入驻企业,形成了商务楼宇“党建+服务+治理”新模式,党建联盟成为凝聚发展合力的大平台。

党建联盟整合招商、市场监管、税务、社会综治等部

门,向企业提供项目代办咨询、政策解答、项目申报、矛盾调解等多方面服务。同时,举办各类商品展销会、推介会,鼓励企业之间互为客户、互相服务,形成互相依存、彼此支撑的良性内循环经济。

点滴财税公司就是通过党建联盟受益的典型。盛科楼宇党建联盟经常举办企业联谊活动,通过这个平台,点滴财税公司与驻厦企业之间增进了了解和互信,为20多家驻厦企业提供服务,它们之间既是“邻居”,又是合作伙伴,实现了楼宇经济内循环。

盛科楼宇党委成立三年间,通过党建联盟,组织金融机构为大厦企业举办专题讲座50余次,为大厦小微企业贷款2000余万元。通过开展楼宇党建,盛科大厦和鼎元时代中心的驻厦企业年创造总产值连续增长,超过30亿元,税收近2亿元,各类从业人员增至2160余人,形成了以金融、医药、IT、旅游、文化创意、教育等现代服务业为主体的楼宇经济。

中泰广场楼宇联合党总支建立了“党建+实训+孵化”服务模式,积极帮助生产企业打开海外市场,带领创业者在跨境电商领域发展,累计培训学员2304名,服务310家创业团队,驻厦跨境电商企业年营业额迈过亿元大关。

党建有活力,企业添动力。2020年,迎泽区商务楼宇营业收入达到124亿元,税收达到8.6亿元,成为该区转型发展“生力军”。楼宇党组织在夯实基层党建、服务楼宇经济中释放出强“磁场”,不断吸引企业入驻,激发着经济新活力。 记者 王勇

教育部公布现代学徒制第三批试点 我省8所职业院校通过验收

本报讯 近日,教育部公布了现代学徒制第三批试点验收结果的通知,我省有8所职业院校通过验收。

我省通过验收的8所职业院校分别为:山西财贸职业技术学院、山西电力职业技术学院、山西建筑职业技术学院(已并入山西工程科技职业大学)、山西经贸职业技术学院(已并入山西工程科技职业大学)、山西轻工职业技术学院、山西水利职业技术学院、山西省铁路工程学校。

据悉,建立现代学徒制试点工作是为了探索建立校企联合招生、联合培养、一体化育人的长效机制,逐步建立起政府引导、行业参与、社会支持,企业和职业院校双主体育人的中国特色现代学徒制。现代学徒制包括学历教育和非学历教育。试点院校选择主干专业,与合作企业根据技术技能人才成长规律和工作岗位的实际需要,共同研制人才培养方案、开发课程和教材、设计实施教学、组织考核评价、开展教学研究等。学校承担系统的专业理论学习和技能训练,企业则通过师傅带徒弟的形式进行岗位技能训练。

试点单位将积极推进招生与招工一体化,深化工学结合人才培养模式改革,加强专兼结合师资队伍建设和,形成与现代学徒制相适应的教学管理与运行机制。(尹哲)

晋祠博物馆获赠 公益资金修缮古建

本报讯 10月13日,晋祠博物馆文物建筑修缮公益捐赠仪式在晋祠博物馆多功能厅举行。山西省厦商会通过山西省青少年发展基金会文明守望基金向晋祠博物馆捐赠15万元,用于文物古建筑维护保养。

近年来,晋祠博物馆始终贯彻文物保护工作16字方针,即“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”,将保护放在第一位,定期对馆内所有古建筑进行安全隐患排查和日常维护保养,为防汛抗灾奠定了坚实的基础。

今年国庆节期间,接到汛情预警后,晋祠博物馆按照市文物局对全市汛期文物安全工作的总体部署,成立了防汛工作领导小组,制定了汛期工作方案和应急预案;备足防汛物资,强化值班值守;坚持汛情会商研判机制,积极有序开展了汛情监测、处置、善后等工作。风雨天气过后,除馆区周边围墙护坡有微小坍塌和个别古建筑有屋檐渗水现象外,馆内文物本体均未受到损伤,安全度过汛期。

山西省厦商会的公益捐赠,体现了社会各界对山西文物保护事业的深切关怀,凝聚了社会各界对中华文化基因的赤诚之心,营造了全社会关心、支持、参与文物工作的良好氛围。随着文物修缮、捐赠、看护巡查、展示利用、文化创意、志愿服务等多种形式的社会力量参与到文物保护工作中来,我市正在逐步形成“政府主导、社会参与、成果共享”的文物保护新机制,助力让文物“活”起来。(弓凤飞)

涉及违法建设 5家单位被处罚

本报讯 10月12日,市规划和自然资源局发布违法建设查处公示,5家涉及无证、越证违法建设项目的单位受到处罚,罚款总额近240万元。

山西乾通公路工程机械有限公司建设的底商住宅楼、2#高层住宅楼,位于杏花岭区大东关街138号。对该项目底商住宅楼主体高度增高越证违法建设行为及2#高层住宅楼超建、增高越证违法建设行为,共计罚款517182.5元。

省发改委行政学院建设的培训中心,位于杏花岭区教场巷50号。对该项目越证违法建设行为处以罚款17705.67元。太原市兆伟房地产开发有限公司建设的新源里住宅小区1#、3#、5#楼及地下车库,位于杏花岭区新源里13号。对该项目超建、地下室增高、厢房移位等越证违法建设行为,共计罚款1629774.7元。

太原新南城房地产开发有限公司建设的阳光城翡丽湾(一期)项目1#、20#、26#、30#、31#、35#、37#、56#、62#楼,位于晋源区迎宾路北、滨河西路以西。对该项目增设电梯、封闭阳台及局部一层封闭等越证违法建设行为,处以罚款134084.1元。

山西省贸促会建设的位于迎泽区桃园南路43号院的职工宿舍项目10号楼,属于无证违法建设,处以罚款94370.66元。(李晓丹)

“文明创城”主题漫画开展

本报讯 10月13日,市文明办、市文联以创建第七届全国文明城市为主题,在市文化馆推出主题漫画展。

展览共选取80幅漫画作品入展。作者既有专业漫画艺术家,也有企业职工、学校教职工和在校学生,反映内容涉及节约资源、反对浪费、文明出行、杜绝吸烟、保护环境等。作品从全新视角描绘了发生在群众身边的人和事,用漫画形式对不良习气鞭挞讽刺、对文明新风大力弘扬,以达到“用明德引领风尚”的目的,彰显新时代移风易俗的精神风貌,传递对“创城”的殷切期待和对家乡发展的美好憧憬。

市文联负责人表示,希望通过举办展览让更多市民认识到,创建文明城市与大家生活息息相关,能有更多人争做创建文明城市的践行者,为全面再现“锦绣太原城”盛景作出应有贡献。(梁涛)

为民创城不停步

平遥国际电影展开幕 以电影之名 致敬“抗洪的乡亲”

本报讯 第五届平遥国际电影展,10月12日在平遥古城内的平遥电影宫开幕,谢飞、徐克、丁荫楠、李少红、段奕宏、王俊凯等电影人和各界嘉宾出席开幕特别活动。在开幕特别环节,电影展致敬山西“抗洪的乡亲”。

开幕特别活动以中北大学合唱团的一曲《少年》开场,带出活动主题“新青年·新电影·新时代”。山西省刚刚遭受洪涝灾害,开幕特别活动设置特别环节“让世界看到山西”,歌唱家瓜尔佳·彤现场演唱抗洪歌曲《为了谁》,共同致敬抗洪的乡亲。本届影展首席合作伙伴华文集团现场举行捐赠仪式,向山西灾区捐赠1000万元,善款将用于紧急物资采购、群众安置和灾后重建。

“平遥期待”环节精选5部预告片现场播放,包括梁鸣导演的《追风·游》、刘健导演的《艺术家1994》、高朋导演的《老枪》、严艺之导演的《我抬头发现两朵一样的云》、余力为和王晶联合导演的《终极格斗》,预告多部来年备受期待的新片,展现电影人未来的创作新方向。

《漫长的告白》作为影展开幕片,进行全球首映,拉开了本届影展影片展映的序幕。平遥国际电影展由电影展映、产业、学术、教育四大板块构成,其中,电影展映板块包括卧虎、藏龙、首映、回顾、致敬和从山西出发五大单元。本届影展共展映来自32个国家和地区的46部影片,全球首映率32%、亚洲首映率71%、中国首映率100%,呈现多元电影面貌,“立足今天,面向未来”。

此外,还有8场学术活动及参与“平遥一角”的37部短片,与大众见面。(陈辛华)



10月13日,小店区三中正阳校区开启在校午餐托服务,学生刷脸支付后,在就餐区域进餐。 邓寅明 摄

“智慧食堂”让学生吃上放心午餐

“放心午餐”工程实施以来,全市不少小学结合实际开展了企业配餐服务,国庆假期后,小店区三中正阳校区打造了自己的“明厨亮灶”,实现了校内食堂供餐,这个食堂还更加“智慧”,孩子们吃得营养健康又卫生,家长们也更加放心。10月13日上午,记者在这所九年一贯制学校的“智慧食堂”体验了放心午餐。

厨房可实时监控

11时许,记者一进校园厨房,就看到一派热火朝天的工作景象,十余名工作人员身着统一制服,戴着口罩,忙着各自手里的活儿。两位大师傅正在炒菜,热气腾腾,香气四溢;一名工作人员正在将蒸好的大米盛出;有两人正在将锅里的汤装进汤桶……厨房干净整洁,物品摆放有序,洗菜、切菜、面案等区域分割清晰,厨房上方还装有摄像头。

学校负责人介绍,通过手机APP以及学校的监控设备,可以实时查看厨房情况,贮存、加工、制作、清洗、消毒等各环一目了然,这样做的目的是打造“明厨亮灶”,实现“阳光操作”,为孩子们的健康护航。

学生能“刷脸”吃饭

厨房离学生就餐区域不远,不到12时,厨房的工作人员已经将饭菜分别送到了4个就餐区域。

很快,一年级的学生排队来了。进门时,每个人要依次到“智慧食堂收银系统”前“刷脸”,武佳邑同

学走到这个机器前站定,“叮”的一声后,收银系统的屏幕显示“支付成功,已支付16元,余额52元。”

“刷脸”系统确实为学校管理带来了方便。学校负责人介绍,家长们通过手机端下载“智慧食堂收银系统”后,自愿充值,学生“刷脸”,家长手机就可以实时显示支付情况。这样做,家长可以掌握学生用餐次数及费用,不吃饭就不扣费,方便了家长,也减轻了教师进行人数统计的工作量。

饭菜价廉又味美

饭菜上桌了。菜有蘑菇小炒肉、蒜蓉生菜、西葫芦炒木耳、四喜丸子,主食有米饭,另外还有玉米、醪糟汤、哈密瓜,望着餐盘里丰富的饭菜,孩子们很快吃了起来,有的小男生还把袖子撸了起来。从他们愉快的表情可以看出,他们喜欢这个饭菜的味道,一名女生说:“在家里,爸爸只会做面食,没有这么多菜和肉。”

据了解,四菜一汤一主食一蒸食一水果,是每天的标配,初中生下午还另外发一袋纯牛奶、一个面包等。

学校负责人介绍,由学校提供场地,选择引入第三方进行食品的采买、加工等,为学生提供放心午餐。按照健康、营养、经济、成本核算、非营利的原则,目前,该校提供的放心午餐,每名小学生收取16元,每名初中生收取18元,午餐后还可以躺着午休。价廉味美的饭菜以及午休服务吸引了全校50%的学生。

记者 张晓丽

10月20日起 我市司机可申领电子驾照

本报讯 10月20日起,电子驾驶证将在包括我市在内的110个城市第二批推广应用,也就是说,届时,我市司机朋友便可以通过全国统一的“交管12123”手机APP申领电子驾驶证了。

为保证电子驾驶证及时、顺利发放,第二批110个推广应用城市将自10月20日至26日错峰上线电子驾驶证申领功能。其中,涉及我省3个城市,太原是10月20日上线,大同是10月23日上线,临汾是10月26日上线。

推广应用城市发放的电子驾驶证,在全国范围内有效,可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展租赁汽车、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

电子驾驶证由正页和副页两部分组成。其中,正页主要包括驾驶证基本信息、电子证生成时间、用于验证信

息的二维码和一维码等内容;副页主要包括驾驶人住址、发证机关、驾驶记录以及准驾车型代号规定等内容。电子驾驶证主要有三个特点:

一是统一性。通过“交管12123”APP发放,电子驾驶证式样全国统一。电子驾驶证与纸质驾驶证具有同等法律效力。

二是实时性。电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证准驾车型变化、交通违法记分等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验。

三是安全性。电子驾驶证通过全国公安交管电子证照资源库验证比对,采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,保证电子驾驶证真实唯一、安全可靠。广大驾驶人可登录“交管12123”APP,按照提示流程

申领电子驾驶证。首次申领电子驾驶证时,“交管12123”APP将自动调取申请人已留存的照片作为电子驾驶证照片,电子驾驶证生成后,可以自愿选择是否更换照片。对没有留存照片的,“交管12123”APP将提示申请人通过手机拍照或者相册选择的方式提交电子照片,公安机关交通管理部门审核后,用于生成电子驾驶证。

对因特殊原因导致无法通过“交管12123”APP申领电子驾驶证的,申请人可以到驾驶证核发地车辆管理所申领,车辆管理所审核后将通过“交管12123”APP发放电子驾驶证。需要提醒的是,申请人的驾驶证应当在有效期内,驾驶证存在扣留、暂扣、逾期未体检、逾期未审验、公告停止使用等情形的,将无法申领电子驾驶证。

(杨沫、郭红元)

棋紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园,即棋子山公墓,经省、市民政局部门批准,由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方,占地7000亩,是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里,交通便利,多条快速路直达。园区分为前山棋紫公园,后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体,“三季有花,四季常绿”的人文景观纪念园。**让爱在此延续。**

园区的七大优势

1. 规模大,绿化好;
2. 有完善的土地使用手续(有土地证);
3. 下葬方式特别(黄土深埋);
4. 宽松度大(间距大);
5. 坐落于太原正北方上风上水;
6. 交通便利,园区停车方便;
7. 远离城市喧嚣,还逝者一片净土。

免费接送参观电话: 400-116-1916
地址: 太原·棋子山